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Η χειροτονία του Επισκόπου Λεύκης Κλήμεντος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε το πρωί της Κυριακής 
15ης Δεκεμβρίου 2024 στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Σόφια, η εις Επίσκοπον χειροτονία
του Θεοφιλεστάτου εψηφισμένου Λεύκης κ. Κλήμεντος, Βοηθού 
Επισκόπου της εν Αμερική, Καναδά και Αυστραλία Μητρόπολης 
του Πατριαρχείου Βουλγαρίας.

Στη Θεία Λειτουργία κατά τη διάρκεια της οποίας τελέστηκε η εις Επίσκοπον 
χειροτονία, προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ 
συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών εν Αμερική, Καναδά και 
Αυστραλία κ. Ιωσήφ, Μεγάλου Τυρνόβου κ. Γρηγορίου, Λόβετς κ. Γαβριήλ, Βάρνας 
και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννη, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ και Βράτσης κ. 
Γρηγορίου, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Μελενίκου κ. Γερασίμου, 
Αγαθουπόλεως κ. Ιεροθέου, Κωνσταντίνης κ. Μιχαήλ, Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ και 
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Ζνεπόλεως κ. Μελετίου.

Τους Αρχιερείς πλαισίωσε πλειάδα ιερέων και διακόνων με τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών που κατέκλυσαν τον Πατριαρχικό Ναό.

Έψαλλε η χορωδία «Άγιος Ναούμ» υπό την διεύθυνση του χοράρχου κ. Αντρέϊ 
Κασάμποφ.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος παρέδωσε την ποιμαντορική 
ράβδο στον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο υπό τις ιαχές «Άξιος».

«Σε γνωρίζουμε ως ένα ειλικρινές και βαθιά πιστό άτομο και Χριστιανό, ως 
ζηλωτή μοναχό, επιμελή με μοναστική υπακοή, που κάποτε επιλέξατε να 
εγκατασταθείτε στην Ιερά Μονή Ζωγράφου, στο Περιβόλι της Παναγίας, στο Άγιον 
Όρος, το οποίο είναι αγαπητό σε κάθε Ορθόδοξη βουλγαρική καρδιά. Γνωρίζουμε 
επίσης και σεβόμαστε το μονοπάτι της ζωής που ακολουθήσατε στον κόσμο και το 
οποίο, αυθόρμητα και φυσικά φέρνει στο μυαλό μας τα αποστολικά λόγια και την 
έκκληση: “ζηλοῦτε δὲ τὰ χαρίσματα τὰ κρείττονα. καὶ ἔτι καθ᾿ ὑπερβολὴν ὁδὸν 
ὑμῖν δείκνυμι” (Προς Κορινθίους Α’ 12:31)», ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ απευθυνόμενος στον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο.

Παράλληλα τον προέτρεψε να μιμηθεί τον Άγιο Κλήμη Επίσκοπο Αχρίδας, όπως 
αυτός μιμήθηκε τους δασκάλους του, Αγίους Ισαποστόλους Κύριλλο και Μεθόδιο 
και όλοι μαζί τον Χριστό, ακολουθώντας τις συμβουλές του Αποστόλου Παύλου 
στην Α’ προς Κορινθίους επιστολή.

Στον χειροτονητήριο λόγο του ο νέος Επίσκοπος αναφέρθηκε στην Αρχιερωσύνη 
κάνοντας λόγο, μεταξύ άλλων, για «μια ιερή διακονία που υπερβαίνει τα όρια των 
μέτριων πνευματικών και σωματικών ανθρωπίνων δυνατοτήτων» και για «δώρο 
Θεού». Επίσης εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για τη νέα διακονία του και 
ευχαρίστησε θερμά τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας και της χειροτονίας, ο νέος Επίσκοπος 
δέχθηκε συγχαρητήρια από Ιεράρχες και συγγενείς στο Συνοδικό Μέγαρο. Εκεί ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης εν Αμερική, Καναδά και Αυστραλία κ. Ιωσήφ 
απευθυνόμενος στον νέο Επίσκοπο, μεταξύ άλλων, ανέφερε:



«Μέγα είναι το έλεος του Θεού στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας, στον 
Ορθόδοξο Βουλγαρικό λαό μας, σε εσάς και σε όλους τους φίλους και τους 
καλεσμένους σας που βρίσκονται εδώ. Φυσικά, αυτό το έλεος του Θεού έχει επίσης 
φανερωθεί κατά τη διάρκεια της χιλιετής ιστορικής ύπαρξής μας… Ο Θεός 
έστειλε τους πρεσβευτές Του στον Βουλγαρικό λαό, που τον φώτισαν με την 
αλήθεια της σωτήριας πίστης και εμφύτευσαν στις ψυχές του τις ευαγγελικές 
αρετές».

Eπίσης πρόσθεσε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας χρειάζεται ζηλωτές 
διακονητές όχι μόνο στην πατρίδα, αλλά και στον κόσμο, ιδιαιτέρως στη 
Βουλγαρική Ανατολική Ορθόδοξη Μητρόπολη εν Αμερική, Καναδά και Αυστραλία.

«Για να ανταποκριθείτε όμως αληθινά στο κάλεσμά της Εκκλησίας, πρέπει να 
διακρίνετε με απόλυτη σαφήνεια τις υποχρεώσεις του ιερού καθήκοντος που η 
Αγία Ορθόδοξη Εκκλησία μας διαφυλάσσει ανέπαφη τόσα χρόνια. Προσέξτε τον 
εαυτό σας και το κήρυγμα σας. Επιμείνετε σε αυτά, γιατί με αυτόν τον τρόπο θα 
σώσετε τον εαυτό σας και αυτούς που σας ακούν», ανέφερε, μεταξύ άλλων, 
ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιωσήφ.

Σύντομο βιογραφικό του Επισκόπου Λεύκης κ. Κλήμεντος

Ο νέος Επίσκοπος της Βουλγαρικής Εκκλησίας, κατά κόσμον Κύριλλος Στραχίλοφ, 
γεννήθηκε στη Σόφια το 1974. Σπούδασε στη Γερμανία οικονομικά και ευρωπαϊκές 
σπουδές, ενώ από το 2005 έλαβε διδακτορικό Οικονομικών Επιστημών από το 
Πανεπιστήμιο της Φλωρεντίας. Εργάστηκε ως οικονομολόγος σε μεγάλες 
τράπεζες της Γερμανίας και του Καναδά. Το 2005 έγινε ανώτερος βοηθός στη 
Σχολή Οικονομικών Επιστημών του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Μπριζ, στο Βέλγιο. Από 
το 2007, αφού κέρδισε τον διαγωνισμό για Ευρωπαίο αξιωματούχο, διορίστηκε 
οικονομολόγος στη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών και Χρηματοοικονομικών 
Υποθέσεων (ECFIN) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες, θέση την οποία 
άφησε για να γίνει μοναχός στη Μονή Ζωγράφου Αγίου Όρους τον Νοέμβριο του 
2009. Τον Οκτώβριο του 2021, στην εορτή των αγίων 26 Μαρτύρων του 
Ζωγράφου, χειροτονήθηκε διάκονος και την επόμενη μέρα ιερομόναχος από τον 
τότε Μητροπολίτη Βιδινίου και νυν Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Παράλληλα με τα μοναστικά του καθήκοντα μετέφρασε ορθόδοξη λογοτεχνία 
(ομιλεί άπταιστα ελληνικά, ρωσικά και πολλές δυτικές γλώσσες), εξέδωσε πολλά 
λειτουργικά βιβλία και ψαλτικές συλλογές. Το 2016 αποφοίτησε από τις 
Θεολογικές Σχολές Σόφιας και Θεσσαλονίκης, συμμετείχε σε επιστημονικά 
συνέδρια. Σύμφωνα με την απόφαση της Ιεράς Συνόδου μετατέθηκε στη 



Βουλγαρική Μητρόπολη των Η.Π.Α. και διορίστηκε Πρωτοσύγκελλος της 
Μητρόπολης, την οποία πλέον θα διακονήσει από η θέση του Βοηθού Επισκόπου.









































































 


